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Информация для граждан по предоставляемым в КРПБ платным медицинским услугам
	Наименование услуги
	Краткая характеристика предоставляемой услуги
	Регламентирующий правовой акт.

	Предсменные, Предрейсовые, послесменные и послерейсовый медицинские осмотры

	Медицинские осмотры, проводимые перед началом и в конце рабочего дня (рейса) в целях выявления признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов, состояний и заболеваний, препятствующих выполнению трудовых обязанностей, возникшего острого профессионального заболевания или отравления, признаков алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. 
	Статья 46. Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»
Приказ Минздрава РФ №835н от 15.12.
2014г "Об утверждении Порядка проведения предсменных, предрейсовых и послесменных, послерейсовых медицинских осмотров"


	Профилактический осмотр врачом-психиатром (вид медосмотра) (анонимный)
	Профилактический медицинский осмотр, проводимый в целях раннего (своевременного) выявления психических расстройств и расстройств поведения, факторов риска их развития, и выработки рекомендаций для пациентов.
	Статья 46. Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

	Другие виды мед осмотров :
-предварительный медицинский осмотр, проводимый при поступлении на работу
-периодический медицинский осмотр, проводимый с установленной периодичностью в целях динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов рабочей среды, трудового процесса на состояние здоровья работников в целях формирования групп риска развития профессиональных заболеваний, выявления медицинских противопоказаний к осуществлению отдельных видов работ;

	Представляет собой совокупность методов медицинского осмотра и медицинских исследований, направленных на подтверждение такого состояния здоровья человека, которое влечет за собой наступление юридически значимых последствий.
По результатам освидетельствования гражданин может быть признан непригодным вследствие психического расстройства к выполнению отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности.
В случае выявления врачом-психиатром или с подозрением на наличие медицинских противопоказаний, соответствующих профилю данных специалистов, к допуску на работы с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также к работам, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, указанные лица в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, направляются для освидетельствования во врачебной комиссии, уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере здравоохранения или органом государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья.
	Приказ Минздрава России от 28.01.2021 N 29н "Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и 
(или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры"
 Постановление Правительства РФ от 28.04.1993 N 377
"О реализации Закона Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании"


	Обследование врачом-психиатром на наличие противопоказаний к управлению транспортным средством
	Обследование врачом-психиатром осуществляется в специализированных медицинских организациях государственной или муниципальной системы здравоохранения по месту жительства либо месту пребывания водителя транспортного средства (кандидата в водители транспортного средства), проходящего медицинское освидетельствование (далее - свидетельствуемый), имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности по оказанию услуг (выполнению работ) по "психиатрии". 
Электроэнцефалография, обязательна при медицинском освидетельствовании водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) категорий "C", "D", "CE", "DE", "Tm", "Tb" и подкатегорий "C1", "D1", "C1E", "D1E" . Для водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) иных категорий и подкатегорий транспортных средств по направлению врача-невролога при выявлении симптомов и синдромов заболевания (состояния), являющегося медицинским противопоказанием к управлению транспортным средством.
В случае выявления в ходе обследования врачом-психиатром у освидетельствуемого симптомов и синдромов заболевания (состояния), являющегося медицинским противопоказанием к управлению транспортными средствами, освидетельствуемый направляется на психиатрическое освидетельствование врачебной комиссией медицинской организации, в соответствии с законодательством Российской Федерации в целях установления у освидетельствуемого наличия (отсутствия) психических расстройств и расстройств поведения включенных в перечень медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2014 г. N 1604. При начале работы врачебной комиссии необходимо:
- предъявить сведения от нарколога на наличие/отсутствие наркологического заболевания, длительность ремиссии, (не)нахождения на диспансерном наблюдении. 
При отказе освидетельствуемого от прохождения указанного психиатрического освидетельствования справка о результате обследования врачом-психиатром не выдается.

	Постановление Правительства РФ от 29.12.2014 N 1604 "О перечнях медицинских противопоказаний, медицинских показаний и медицинских ограничений к управлению транспортным средством"
 Приказ Минздрава России от 24.11.2021 N 1092н "Об утверждении порядка проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств), порядка выдачи и формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами, а также о признании утратившими силу отдельных приказов Министерства здравоохранения Российской Федерации"
Постановление Правительства РФ от 28.04.1993 N 377"О реализации Закона Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании"

	 Психиатрическое освидетельствование включает осмотр врачом-психиатром и патопсихологические (психодиагностические) исследования клиническим (медицинским) психологом в целях определения наличия (отсутствия) психических расстройств и расстройств поведения включённых в перечень заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием 
	Психиатрическое освидетельствование проводится в целях определения наличия (отсутствия) психических расстройств и расстройств поведения, включенных в Перечень (далее - психические расстройства).
Осмотр врачом-психиатром при проведении медицинского освидетельствования осуществляется в медицинской организации государственной или муниципальной систем здравоохранения по месту жительства (пребывания) гражданина Российской Федерации, проходящего медицинское освидетельствование (далее - освидетельствуемый), имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (услуг) по "психиатрии" и "психиатрическому освидетельствованию".
      После осмотра врач-психиатр направляет на патопсихологические (психодиагностические) исследования к клиническому (медицинскому) психологу, после заключения которого выносит заключение по психиатрическому освидетельствованию.
В случае выявления, в ходе осмотра врачом-психиатром у освидетельствуемого симптомов и синдромов заболевания, при наличии которых противопоказано владение оружием, освидетельствуемый направляется на психиатрическое освидетельствование врачебной комиссией медицинской организации, уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере здравоохранения или органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере здравоохранения, в соответствии со статьей 6 Закона Российской Федерации от 2 июля 1992 г. N 3185-1 "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании". При начале работы врачебной комиссии необходимо предъявить сведения от нарколога на наличие/отсутствие наркологического заболевания, длительность ремиссии, (не)нахождения на диспансерном наблюдении.
  При отказе освидетельствуемого от прохождения указанного психиатрического освидетельствования справка не выдается.
	Федеральный закон от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» (статья 6.1),
Постановление Правительства РФ от 21.07.1998 N 814 "О мерах по регулированию оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации".
"Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ
Ст.213
Постановление Правительства РФ от 19.02.2015 N 143 "Об утверждении перечня заболеваний, при наличии которых противопоказано владение оружием, и о внесении изменения в Правила оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации"
Приказ Минздрава России от 26.11.2021 N 1104н
"Об утверждении порядка проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, в том числе внеочередного, и порядка оформления медицинских заключений по его результатам, форм медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием и медицинского заключения об отсутствии в организме наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов"
Приказ Минздрава Республики Коми от 24.12.2018 N 12/585 (ред. от 11.10.2021)
"О деятельности врачебных комиссий, уполномоченных на проведение психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников, водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств), граждан на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, исполнению обязанностей частного охранника"

	Консультация врача психотерапевта, в том числе анонимная
	Оказание внеплановых и внеочередных консультаций врача-психотерапевта первичная или повторная.
Включает в себя расспрос, осмотр психотерапевтический, анализ записей и заключений других специалистов, результатов данных дополнительных исследований, консультаций, постановка диагноза, выработка плана лечения, подготовительная беседа, психотерапевтическое лечение, завершающая беседа, заполнение медицинской документации и др.
	Постановление Правительства РФ от 04.10.2012 N 1006
"Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг"
Приказ Минздрава РФ от 16.09.2003 N 438 "О психотерапевтической помощи"

	Обзорная рентгенография легких
	Классическое проекционное рентгенографическое исследование грудной клетки в прямой проекции. Позволяет составить представление о макроструктуре и анатомо-топографических особенностях органов дыхания, наличии патологических изменений в легочной ткани, плевральной полости, средостении, локализации и степени распространенности процесса; оценить конфигурацию сердечной тени.
	«Номенклатура работ и услуг в здравоохранении» (утв. Минздравсоцразвития РФ 12.07.2004)



	Электроэнцефалография
	1. Обязательна при медицинском освидетельствовании водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) категорий "C", "D", "CE", "DE", "Tm", "Tb" и подкатегорий "C1", "D1", "C1E", "D1E" <1>. Для водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) иных категорий и подкатегорий транспортных средств по направлению врача-невролога в случае выявления симптомов и синдромов заболевания (состояния), являющегося медицинским противопоказанием к управлению транспортным средством <2>);
--------------------------------
[bookmark: Par2]<1> Пункт 1 статьи 25 Федерального закона от 10 декабря 1995 г. N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения".
[bookmark: Par3]<2> Пункт 8 Перечня медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2014 г. N 1604.
2. При обращении в психоневрологический диспансер для психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников также требуются результаты общего лабораторного и функционального исследования - электроэнцефалографии (Перечень, утв. Постановлением Правительства РФ от 28.04.1993 N 377).      
	Название документа
Приказ Минздрава России от 24.11.2021 N 1092н
"Об утверждении порядка проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств), порядка выдачи и формы медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний, медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами, а также о признании утратившими силу отдельных приказов Министерства здравоохранения Российской Федерации"

Постановлением Правительства РФ от 28.04.1993 №377 "О реализации Закона Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании";   


	Комиссионное психиатрическое освидетельствование
	· Правила прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности.
· Периодичность освидетельствований - не реже одного раза в пять лет.
· Цель проведения: Выявление медицинских психиатрических противопоказаний, утверждённых Постановлением Правительства РФ от 28.04.1993 N 377 для принятия решения пригодности (непригодности) работника к выполнению вида деятельности (работы в условиях повышенной опасности), указанного в направлении на освидетельствование.
· При начале работы врачебной комиссии необходимо предъявить сведения от нарколога на наличие/отсутствие наркологического заболевания, длительность ремиссии, (не)нахождения на диспансерном наблюдении. 
· Если гражданин проживает /зарегистрирован в другом населённом пункте то требуется также справка от врача-психиатра, что не наблюдается и не обращался в связи с психическим расстройством.
· До начала проведения освидетельствования требуется заключение по результатам проведения Электроэнцефалографии.
· Работникам или поступающим на работу гражданам в качестве водителей авто-, мототранспортных средств и городского электротранспорта необходимо пройти также дополнительные исследования:
-Электрокардиографию (ЭКГ) с заключением врача функциональной диагностики (данные из любой медицинской организации или в КРПБ)
         -Экспериментально-психологическое      исследование (мед.психолог КРПБ) 

· Врачебная комиссия вправе:
- Запрашивать с согласия гражданина документы и материалы, необходимые для определения состояния психического здоровья гражданина, в государственных органах, органах местного самоуправления, медицинских и иных организациях, у должностных лиц.
- Принимать решение о направлении гражданина на медицинские мероприятия по диагностике заболевания, состояния в соответствии со стандартами медицинской помощи, утвержденными уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.


	"Трудовой кодекс Российской Федерации" от 30.12.2001 N 197-ФЗ
Ст.213
Постановление Правительства РФ от 23.09.2002 N 695 "О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности"
Постановление Правительства РФ от 28.04.1993 N 377 "О реализации Закона Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании"
(вместе с "Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности")
 Приказ Минздрава Республики Коми от 24.12.2018 N 12/585 (ред. от 11.10.2021)
"О деятельности врачебных комиссий, уполномоченных на проведение психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников, водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств), граждан на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, исполнению обязанностей частного охранника"
(вместе с "Перечнем медицинских организаций Республики Коми и составом врачебных комиссий, уполномоченных на проведение психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников, водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств), граждан на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, исполнению обязанностей частного охранника", "Перечнем медицинских организаций Республики Коми и составом врачебных комиссий, уполномоченных на проведение психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников", "Рекомендуемым положением о врачебной комиссии медицинской организации, уполномоченной на проведение психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников, водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств), граждан на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, исполнению обязанностей частного охранника (врачебной комиссии, уполномоченной на проведение психиатрического освидетельствования некоторых категорий работников)")



